	CRITERI ISCRIZIONE ALLE CLASSI DI SECONDO LIVELLO (SCUOLA SUPERIORE DI II GRADO)


	Primo periodo *
Fascia d’età 16/18


	Sono ammessi alla frequenza del primo periodo gli iscritti che:

· sono in possesso della licenza media

· hanno interrotto il loro percorso scolastico al primo anno del primo biennio, con promozione in seconda.

· hanno interrotto la frequenza al primo anno con esito negativo.

	Secondo periodo **
	Sono ammessi alla frequenza del secondo periodo gli iscritti che:
· sono maggiorenni e in possesso della licenza media, previo esame d’idoneità per le discipline del primo biennio;

· hanno interrotto la frequenza nel primo biennio, previo esame d’idoneità per le discipline del primo biennio relative al loro percorso (ad es. con promozione in seconda dovranno sostenere l’esame di idoneità sulle discipline e programmi della seconda);

· di età tra i 16/18 anni, hanno frequentato con successo il primo biennio e, per motivi oggettivi e documentabili, sono impossibilitati a seguire le lezioni del corso diurno;

· hanno frequentato il primo biennio di un altro istituto, previo esame integrativo per le discipline non inserite nel curricolo della scuola di provenienza;

· hanno interrotto la frequenza al terzo anno del Liceo Artistico;

·  hanno interrotto la frequenza al terzo anno di una scuola di un altro indirizzo, impossibilitati a seguire le lezioni del corso diurno, previo esame integrativo per le discipline non incluse nel curriculo delle scuole di provenienza; 

· con ammissione alla classe quarta del Liceo Artistico, hanno interrotto la frequenza perché impossibilitati a seguire le lezioni del corso diurno;

· provengono da un altro istituto con ammissione in quarta, previo esame integrativo per le discipline non comprese nel curriculo della scuola di provenienza.



	Terzo periodo ***
	Sono ammessi alla frequenza del terzo periodo gli iscritti che:
· provenendo dal Liceo Artistico con ammissione alla classe quinta, hanno interrotto la frequenza perché impossibilitati a seguire le lezioni del corso diurno.

· Provengono da altro istituto con ammissione alla classe quinta, previo esame integrativo delle discipline non comprese nel curriculo della scuola di provenienza.

· Sono in possesso del diploma di una Scuola Superiore di II grado, previo esame integrativo delle discipline non comprese nel curricolo della scuola frequentata.

· sono in possesso di un titolo di laurea triennale e magistrale, previo esame integrativo per le discipline non incluse nel curricolo sia del diploma che del corso di laurea.


*Corrisponde al primo biennio 

**Corrisponde al secondo biennio

***Corrisponde al quinto anno o monoennio finale

Si fa riferimento al DPR n. 263 del 29/10/2012, Art. 4 comma 3, lettere a,b, c
